## 中国大熊猫保护研究中心 "2020级" 熊猫宝宝 集体亮相 贺新春

中国大熊猫保护研究中心10只2020年出生的大熊猫宝宝2月3日集体亮相四川卧龙神树坪基地,向全国人民送上新春祝福。

上午11时,"熊猫奶爸""熊猫奶妈"们抱着10只熊猫宝宝走进熊猫幼儿园运动场,向全国人民送上最萌的新春祝福。随后,这群好动的熊猫宝宝被放进了贴有熊猫图案的"新年萌盒"内。工作人员为每只熊猫宝宝准备了贴有福字的"竹篓红包",里面装有熊猫宝宝可以吃的小零食,同时也寓意把好运和祝愿送给它们。

此次亮相的10只熊猫宝宝平均年龄在半岁左右,最大的是熊猫"芊芊"所生双胞胎姐妹花,出生190多天,最小的是熊猫"淑琴"所生龙凤胎,出生120多天,其中,"淑琴二仔"出生体重仅57.1克,是2020年出生体重最轻的熊猫宝宝。







熊猫中心大熊猫专家张贵权 说:"2020年,我们严格按照大熊 猫繁殖配对系数,根据大熊猫发 情情况,科学合理地推进繁殖工 作,所有大熊猫均是自然交配。 幼仔出生后,少数母兽带仔经验 较差,需人工育幼4个月后还给 母兽,现在幼仔均由母亲哺育。 2020年,我们熊猫中心本部繁育 存活幼仔22只,加上国外3只, 共有25只。今天亮相的熊猫宝 宝只是其中的一部分,亮相结束 后,我们会及时将这些宝宝还给 妈妈。"

目前,熊猫中心圈养大熊猫330余只,占全球圈养总数50%以上,实现了圈养种群数量质量双效提升和可持续发展,为野化培训与放归、野外引种等科研工作的开展打下了坚实基础。

中国大熊猫保护研究中心常务副主任张和民说:"攻克大熊猫繁育'三难'问题以来,我国大熊猫圈养种群数量持续稳定增长,达到现在的633只,大熊猫野生种群数量从20世纪80年代的1114只增长到1864只,受保护的大熊猫栖息地面积从139万公顷增长到258万公顷。"/新华社





## 广东推进落实系列措施 进一步深化粤港合作

3日,广东省港澳办会同广州、深圳市及省直相关单位负责人介绍了广东省进一步深化粤港合作若干措施有关情况。措施主要包括完善疫情联防联控,科技、金融和商贸合作,跨境基础设施建设及通关便利,青少年交流和教育合作,社会民生合作等5个方面。

完善疫情联防联控方面。加强粤港疫情联防联控机制,继续尽最大努力支持香港疫情防控,保障供港生活必需品快速通关和安全稳定供应。按照中央要求,广东完成了支援香港大规模核酸检测、建设方舱医院和临时医院等三大项目。

科技、金融和商贸合作方面。一是共同建设深港科技创新合作区的深圳园区和位于落马洲河套的香港园区,推进"一区两园"建设。加快深圳园区"1+N"规划的出台实施,布局建设一批国家级、香港及国际的重大科研项目。

755. 二是支持配合香港特区政府实施"杰出 创科学人计划",打造对海内外高端人才具有吸引力的政策环境。

三是支持深化两地金融互联互通,争取逐步扩大"互联互通"股票范围,积极推进在港上市的生物科技公司纳入港股通标的范围的市场准备工作;争取加快落实"跨境理财通"。深入落实《关于金融支持粤港澳大湾区建设的意见》。

四是支持港商拓展内销渠道,并与香港特区政府共同吸引外来投资。落实《关于支持出口产品转内销的若干措施》,支持港资企业用好政策促进出口转内销。

五是推进粤港马产业合作。持续强化 广东从化无规定马属动物疫病区的管理维 护和功能拓展,加强与港方合作,推进大湾 区马匹运动及马产业发展。

跨境基础设施建设及通关便利方面。 一是推进"港车北上"政策在港珠澳大桥实

二是推进皇岗口岸重建工作,争取在深

圳的新皇岗口岸实行"一地两检"通关模式。 稳步推进皇岗口岸重建工程,按照"一地两 检"模式预留新皇岗口岸的港方口岸区域。

青少年交流和教育合作方面。一是支持配合香港特区政府实施"大湾区青年就业计划"。目前香港特区政府方面正在发动企业积极提供职位,广东省将加强对接,研究制定配合"大湾区青年就业计划"实施的相关支持措施。

二是支持香港青年在粤港澳大湾区内地城市创业就业,推进建设10家粤港青年创新创业基地。推进"1+12+N"港澳青年创新创业孵化体系建设,落实惠及港澳人员的各项就业创业扶持政策。

三是加强高等教育合作。支持香港高校来粤合作办学的项目,加快香港科技大学(广州)筹建工作,推进香港城市大学在东莞、香港公开大学在肇庆、香港理工大学在佛山的合作办学相关工作。继续做好广东高等院校免试招收香港学生工作。

四是加强专业职业教育和培训合作。 积极推进粤港澳专业技术人才职业资格认可,完善技能人才"一试多证"评价模式,并 推进技能人才培训合作。

社会民生合作方面。一是落实《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》,支持在香港大学深圳医院试点使用香港注册的临床急需药品和医疗器械。加快制定《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》配套制度。

二是配合香港特区政府委托香港大学 深圳医院为长期居住广东的有关香港居民 提供复诊服务。

三是推进符合条件的持居住证的港澳居民在粤港澳大湾区内地参加城乡居民基本医疗保险。落实《香港澳门台湾居民在内地(大陆)参加社会保险暂行办法》,支持在内地居住且办理了港澳台居民居住证的未就业港澳居民,在居住地按照规定参加城乡居民基本医疗保险。/新华社